


附件1

产险公司法人机构经营评价指标

	指标类别
	指标名称
	指标口径
	分值
	评分规则

	速度规模（共3分）
	1、保费增长率
	本期保费收入÷去年同期保费收入×100%－1
保费收入=利润表保险业务收入的金额
	1
	-10%≤指标值≤60%，得1分；
-30%≤指标值＜-10%或60%＜指标值≤100%，得0.5分；
否则，得0分。

	
	2、自留保费增长率
	本期自留保费÷去年同期自留保费×100%－1
	1
	-10%≤指标值≤60%，得1分；
-30%≤指标值＜-10%或60%＜指标值≤100%，得0.5分；
否则，得0分。

	
	3、总资产增长率
	期末总资产÷期初总资产×100%－1
总资产应扣除卖出回购金融资产款。
	1
	-10%≤指标值≤60%，得1分；
-30%≤指标值＜-10%或60%＜指标值≤100%，得0.5分；
否则，得0分。

	效益质量
（共5分）
	4、综合成本率
	（赔付支出+分保赔付支出+再保后未决赔款准备金提取额－摊回分保赔款+业务及管理费+佣金及手续费+营业税及附加+分保费用－摊回分保费用）÷已赚保费×100%
	1
	≤100%，得1分；
100%＜指标值≤105%，得0.5分；
否则，得0分。

	
	5、综合赔付率
	（赔付支出+分保赔付支出+再保后未决赔款准备金提取额－摊回分保赔款）÷已赚保费×100%
	1
	≤行业均值，得1分；
行业均值＜指标值≤（行业均值+5%），得0.5分；
否则，得0分。

	
	6、综合投资收益率
	（投资收益+公允价值变动损益+汇兑损益+当期可供出售金融资产的公允价值变动净额－投资资产减值损失－利息支出）÷资金运用平均余额×100%
投资收益=利润表投资收益的金额（包括存款、债券等投资资产的利息收入）
资金运用平均余额=（期初资金运用余额+∑本期每月月末资金运用余额）÷（本期月份数+1）
资金运用余额应扣除独立账户的投资资产。
	1
	≥行业均值，得1分；
（行业均值－1%）≤指标值＜行业均值，得0.5分；
否则，得0分。

	
	7、净资产收益率
	本期净利润÷净资产×100％
净资产=（期初净资产+∑本期每月月末净资产）÷（本期月份数+1）
	1
	≥行业中位数，得1分；
否则，得0分。

	
	8、百元保费经营活动净现金流
	本期经营活动净现金流÷(本期保费收入÷100)
经营活动净现金流=利润表经营活动产生的现金流量净额
	1
	 ≥行业中位数，得1分；
否则，得0分。


	社会贡献
（共2分）
	9、风险保障贡献度
	公司经营的各险种保险金额之和÷产险行业保险金额总和×100%
	0.5
	≥1%，得0.5分；
0.5%≤指标值＜1%，得0.4分；
0.1%≤指标值＜0.5%，得0.3分；
否则，得0分。

	
	10、赔付贡献度
	公司赔付金额÷产险行业赔付金额总和×100%
赔付金额=赔付支出+分保赔付支出+未决赔款准备金提取额
	0.5
	≥1%，得0.5分；
0.5%≤指标值＜1%，得0.4分；
0.1%≤指标值＜0.5%，得0.3分；
否则，得0分。

	
	11、纳税增长率
	本期纳税额÷去年同期纳税额×100%－1
纳税额是指保险公司扣除当期税金返还后实际缴纳（包括预缴）的企业所得税、营业税、印花税等各项税金的总和（包括代扣代缴的个人所得税、代征的车船税等税金）。
	0.5
	≥0，得0.5分；
-20%≤指标值＜0，得0.3分；
否则，得0分。

	
	12、增加值增长率
	增加值增长率＝（本期增加值－去年同期增加值）÷去年同期增加值的绝对值×100%
增加值＝劳动者报酬+生产税净额+固定资产折旧＋营业盈余
其中：
（1）劳动者报酬＝职工工资及福利费＋支付给个人代理人的佣金＋劳动保险费＋待业保险费＋住房公积金＋社会统筹保险＋取暖降温费
（2）生产税净额＝营业税金及附加＋印花税＋房产税＋车船使用税＋土地使用税
（3）固定资产折旧＝本年折旧
（4）营业盈余＝营业利润－公允价值变动收益
	0.5
	≥行业中位数，得0.5分；
行业中位数×0.8（或1.2）≤指标值＜行业中位数，得0.3分；
否则，得0分。
注：当行业中位数为负值时，第二条评分规则左侧取“行业中位数×1.2”。
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